

УРОКИ ПАРЛАМЕНТАРИЗМА

Главной заботой депутатов по-прежнему оставалось формирование социально ориентированного бюджета и контроль за надлежащим расходованием средств. С этой целью, по решению Думы, в 2006 г. создана Контрольно-счетная палата – вторая в области после Ростова. Все эти годы КСП возглавляет Т.В. Федотова. Проведены десятки проверок, выявлены сотни нарушений и других недочетов в использовании бюджетных средств. Сегодня значимость этого контрольного органа ни у кого не вызывает сомнений.

Знай наших

Председатель Думы Олег Струков сейчас возглавляет Союз «Торгово-промышленная палата Волгодонска». Депутаты созыва: М.Л. Плоцкер был заместителем главы администрации города; О.И. Заремба недавно назначен вице-губернатором Омской области, а С.Н. Ладанов в 2020 г. избран Председателем Волгодонской городской Думы – главой города Волгодонска.

За период с марта 2010 г. по сентябрь 2015 г. **Думой 5-го созыва** было проведено 66 заседаний депкорпуса, рассмотрено 793 вопроса, принято 715 решений.

Большое внимание депутаты уделяли повышению инвестиционной привлекательности города, капитальному ремонту жилья, доступности и качеству медицинской помощи, улучшению экологического состояния Цимлянского водохранилища, ограничению времени и мест розничной продажи алкогольной продук-

ции, выделению земельных участков многодетным семьям под строительство жилья и др. Контроль за исполнением бюджета осуществлялся по 15 муниципальным программам.

При Думе образован Общественно-консультативный совет (Совет старейшин), а также Молодежный парламент.

Основной формой работы **Думы 6-го созыва** являлись ее заседания, которые проводились гласно и носили открытый характер. С сентября 2015 г. по сентябрь 2020 г. проведено 64 заседания, рассмотрено 505 вопросов, принято 484 решения, среди которых – Стратегия социально-экономического развития города до 2030 г.

Депутаты этого созыва внесли свой вклад в развитие инфраструктуры Волгодонска. Было установлено свыше 1000 МАФов, отремонтировано 24 тыс. кв. м внутриквартальных проездов и тротуаров. Выполнено омоложение более 300 аварийно-опасных деревьев. На приобретение различного инвентаря, оборудования и ремонтные работы в учреждениях соцсферы направлено около 7 млн рублей. Всего на реализацию наказов избирателей депутатам созыва из бюджета города выделено 45 млн рублей.

Знай наших

Председатель Думы Л.Г. Ткаченко возглавила Общественную палату Волгодонска. Депутат А.В. Мисан перешел на работу в ЗС РО. Депутат 7-й Думы И.В. Столяр работает замглавы администрации города.



ПАРЛАМЕНТАРИЗМ – ЭЛЕМЕНТ НАРОДОВЛАСТИЯ

Сейчас традиции представительной власти продолжает Дума 7-го созыва. Среди множества реальных дел, о которых спикер ВГД рассказал в годовом отчете («Сделано много, но работа продолжается», № 11 «ВВ» от 25.03.2023 г.), **главным депутаты считают развитие (а нередко и восстановление) городской инфраструктуры – дорог, освещения, инженерных коммуникаций, социальных объектов и городской среды в целом.**

И через небольшие «инициативные», и через крупные федеральные проекты благоустройства парламентарии привлекают средства в муниципальный бюджет. Сегодня волгодонцы имеют возможность поддерживать эту работу через всеобщее онлайн-голосование.

Председатель Волгодонской городской Думы – глава города Волгодонска Сергей Ладанов:

– Приближается День российского парламентаризма в России. Поздравляю коллег, депутатов всех уровней и созывов, ветеранов Думы и всех причастных к работе волгодонского парламента с этим праздником. Желаю здоровья, энергии, успехов в дальнейшей работе на благо наших горожан.

В нашей стране парламентаризм местного самоуправления пронизывает все стороны жизни общества, обеспечивает баланс, является элементом народовластия. В Волгодонске – это городская Дума. Через избранных представителей происходит защита интересов населения.

Через депутатов граждане транслируют свою позицию для принятия общих и обязательных решений.



Уверен: взаимодействуя с избирателями, с исполнительными, представительными и надзорными органами, с экспертным сообществом, наша городская Дума создает необходимые для развития города нормативные инструменты.

ПЕДАГОГ ГОДА-2023

Тренировка сил, опыт сражения и надежда на победу

Названы имена победителей волгодонского профессионального конкурса «Педагог года-2023». Он прошел под девизом: «Хороший учитель должен иметь талантливый ум, честную жизнь, смиренные знания, естественное красноречие, опыт преподавания». По признанию участников, конкурс стал тренировкой сил, опытом сражения и надеждой на победу

9 ЛАУРЕАТОВ И ДЕТСКИЕ СИМПАТИИ

Состязались 39 конкурсантов. Их средний возраст – 36 лет, самым молодым участникам по 20. По итогам, определены 5 победителей в номинациях, 9 лауреатов и обладатель Приза детских симпатий.

В номинации «Учитель года» лидером стала учитель русского языка и литературы школы №22 Виктория Самойленко (у нее же – Приз детских симпатий), а в номинации «Воспитатель года» – воспитатель детского сада «Золотой ключик» Валентина Выборова.

Награды в номинациях «Педагог-психолог», «Учитель здоровья» и «Педагогический дебют» получили: учитель физкультуры школы №18 Анна Бейла, педагог-психолог школы №13 Жанна Пасынкова и учитель начальных классов школы №21 Ксения Чуракова.

Победителям вручены сертификаты на премию главы администрации города на 30 тысяч рублей, дипломы, памятные кубки и ценные подарки.

Участников конкурса поздравляли и вручали награды: начальник Управления образования Татьяна Самсонок, замглавы администрации города по соцразвитию Андрей Пашко, глава администрации Сергей Макаров и председатель Волгодонской городской



Думы – глава города Волгодонска Сергей Ладанов.

МОЛОДЫМ ВЕЗДЕ У НАС ДОРОГА

К поздравлениям присоединились представители депкорпуса и городского бизнеса. Депутат Думы, руководитель Волгодонского отделения партии «Справедливая Россия – Патриоты – За правду» Сергей Александрович Асташкин поздравил (вручил цветы и премию) учителя начальных

классов школы №5 из своего избирательного округа №8 Елену Краснощёкову. Она стала лауреатом.

Елена Александровна – молодой педагог, но постоянно находится в творческом поиске, работает над повышением педагогического мастерства.

В портфолио Краснощёковой звание лауреата Всероссийского конкурса семейных проектов технического творчества «Инженерный марафон-2022», дипломы лауреа-

та и 2 степени Всероссийского педагогического конкурса «ИКТ-компетентность педагога в современном образовании», 3 место во Всероссийском конкурсе «Лучшая технологическая карта по ФГОС-2021». Также она принимает активное участие в сетевых сообществах Infourok.ru, Nsportal.ru, работает в единой цифровой образовательной сети «Учи.ру», «Якласс».

– Молодым везде у нас дорога, и вот Елена Краснощёкова не подвела нашу школу – спасибо ей огромное. Лучшие победы у нее еще впереди. Всем участникам конкурса, всем педагогам города желаю успехов в их нелегком труде. Пусть ученики их радуют не только в школьные годы, становятся настоящими людьми, чтобы педагогу было приятно осознавать: он вырастил достойное поколение, – сказал депутат.

СЛОВО ЛАУРЕАТУ

– Конкурс длился 2 месяца и состоял из трех этапов. На первом, заочном, нужно было предоставить сайт: у меня группа в «ВКонтакте», где я выкладываю для педагогов и родителей материалы, создаю видеоподкасты: они помогают готовиться к урокам. Также требовалась презентация своей педагогической находки и показ ее на уроке в незнакомом классе.

Второй этап – мастер-класс. Здесь мне большую поддержку оказало руководство школы: оборудование, технический специалист, фокус-группа из моих коллег – они участвовали в мастер-классе. По итогам двух заочных этапов я отстала от победителя всего на 0,2 балла.

Третий этап – круглый стол для финалистов. Мы отвечали на вопросы об образовательном процессе, великом педагоге Константине Ушинском, которому посвящен нынешний год, делились своими планами.

В итоге я стала лауреатом конкурса. Рада, что смогла в нем поучаствовать, поскольку раньше руки «не доходили» до теории. А теперь «подковалась» и теоретически. Второй плюс: убедилась, что мои методы и приемы актуальны и в другой аудитории, а не только в моем классе. Значит, я двигаюсь в правильном направлении, – говорит Елена Александровна.

История городского профессионального конкурса «Педагог года» насчитывает более 30 лет. За эти годы конкурс стал не только школой профессионального мастера, но и стартовой площадкой для новых подходов к ведению образовательного процесса, творческой мастерской и источником вдохновения.

Анна ДМИТРИЕВА